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· Повторність читання. Якщо поетичний твір мав невеликий розмір, його одразу читали на занятті ще один 
чи два рази. Уривки знайомих творів читали у процесі мовленнєвих занять, літературних вікторин, на тематичних 
літературних вечорах та ранках. 

· Включення дітей в активну пізнавальну діяльність за змістом вірша. Реалізації цього принципу сприяли 
елементи драматизації та інсценування на заняттях; малювання за мотивами прослуханих поетичних творів з 
наступним розповіданням за вланими малюнками. 

· Взаємозв’язок пізнавальних, виховних і мовленнєвих завдань у ході роботи над змістом і художньою 
мовою віршів. 

· Принцип оцінювального ставлення дітей до образів віршів. Аналізуючи зміст поетичних творів, діти 
оцінювали моральні якості, риси характеру, вчинки персонажів, виражали до них, їхніх вчинків та поведінки своє 
ставлення, зіставляли їх з реальним життям. 

Розроблена нами методика формування поетично-емоційної компетенції обіймала чотири взаємопов’язані 
етапи: відбірково-аналітичний, інформаційно-експресивний, репродуктивно-діяльнісний, репродуктивно-творчий. 

Метою першого, відбірково-аналітичного, етапу був добір поетичних творів, аналіз їх з метою 
виокремлення засобів образності, знайомство дітей з різними жанрами поетичних творів.  

Основні форми роботи: заняття з художньої літератури, опорні схеми для роботи над віршами.  
Основні методи роботи: читання віршів, дидактичні ігри, бесіди за змістом віршів, використання опорних 

схем для роботи над віршами. 
На другому, інформаційно-експресивному, етапі ставилася мета сформувати в дітей знання про виразники 

образності, їх функціональне призначення, вміння вживання у власному мовленні. 
Провідними формами роботи були: заняття з художньої літератури, заняття з розвитку мовлення, робота в 

куточку книги.  
Основні методи роботи: читання і заучування віршів, проведення лексичних вправ на активізацію образних 

слів і виразів. 
На цьому етапі послідовно вводили в лексичний запас дитини виразники образності й образні вирази. 
На третьому, репродуктивно-діяльнісному, етапі ставилася мета активізувати в мовленні дітей виразники 

образності й образні вислови в різних видах діяльності дитини. 
Форми роботи: заняття з художньої літератури та розвитку мовлення, розваги дітей у повсякденному житті.  
Методи навчання: читання й інсценування віршів, лексичні і мовленнєві вправи, малювання за мотивами 

віршів.  
При цьому раціонально поєднували заняття з різних розділів програми й роботу в повсякденному житті 

щодо активізації в дитячому мовленні образних поетичних виразів. 
Метою четвертого, репродуктивно-творчого, етапу було формування в дітей навичок використання 

виразників образності й образних виразів у зв’язних висловлюваннях, розвагах. 
Форми роботи: розваги дітей, літературні ранки, тематичні й комплексні мовленнєві заняття.  
Методи роботи: мовленнєві вправи, малювання і розповіді дітей за змістом віршів, складання розповідей за 

мотивами почутих поетичних творів. 
На цьому етапі спонукали дітей до прояву творчої імпровізації у створенні продуктів мовленнєвої 

діяльності з використанням образних слів. 
У дослідженні обгрунтовано педагогічні умови формування поетично-емоційної компетенції дітей старшого 

дошкільного віку: врахування вікових особливостей сприймання дітьми поезії; особистісно-орієнтований підхід до 
дітей; створення розвивального середовища; використання різних форм роботи в ознайомленні дошкільників з 
поетичними творами. 

Отже, у процесі ознайомлення дітей дошкільного віку з поезією формується поетично-емоційна 
компетенція. Знання віршів збагачує словник дитини, формує навички правильної вимови, виховує культуру 
мовлення. Реалізація завдань поетично-емоційної компетенції значною мірою обумовлюється використанням 
оптимальних методів і прийомів роботи з поетичними творами.  
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ПРОБЛЕМА ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ 

ХУДОЖНЬОЇ ТВОРЧОСТІ УЧНІВ 
Якимець М. Г., студентка 

Дупак Н. В., кандидат педагогічних наук, доцент 
Рівненський державний гуманітарний університет 

У дослідженнях, присвячених удосконаленню підготовки майбутніх учителів початкових класів, зокрема 
зазначається, що її структура і зміст є складними утвореннями, які передбачають досягнення певної мети:  

1) формування якостей і властивостей особистості, які визначають психологічну готовність до педагогічної 
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роботи, її спрямованість; 
2) озброєння теоретичними знаннями про закономірності педагогічного процесу, форми і способи його 

організації; 
3) розвиток практичних умінь і навичок організації навчально-виховного процесу, керівництво ним у 

конкретних педагогічних умовах [3, с. 32]. 
У кодексі професійної етики вчителя, розробленому І. Чернокозовим, поставлено вимоги до вчителя як до 

особистості. Кодекс містить норми педагогічної моралі, а також рекомендує узагальнені моделі поведінки в типових 
для педагогічної праці ситуаціях. Автор зазначає, що ці узагальнення є своєрідним орієнтиром, який стимулює 
творчість учителя в конкретних ситуаціях [7, с. 210-217]. 

Зміст підготовки майбутнього вчителя у вищому педагогічному навчальному закладі будується на засадах 
професіограми вчителя середньої загальноосвітньої школи. 

Професіограма вчителя – перелік і опис загальнотрудових і спеціальних знань, умінь та навичок, 
необхідних для успішного виконання професійно-педагогічної діяльності. 

Наукова розробка професіограми вчителя початкових класів, виконана В. Сластьоніним, має ряд цінних 
положень, бо розкриває основні властивості і характеристики педагогічної професії на основі аналізу різноманітних 
граней учительської діяльності. Таким чином, компонентами професіограми, що відображають загальний для 
педагогічної професії характер, є властивості і риси, які визначають світоглядну, професійно-педагогічну і 
пізнавальну спрямованість педагога, вимоги до психолого-педагогічної підготовки вчителя. Ґрунтуючись на вивченій 
психолого-педагогічної літературі, зокрема наукових працях Н. Кузьміної, І. Лернера, В. Сластьоніна та ін., ми 
зробили висновок про те, що професійно-педагогічна підготовка майбутніх учителів початкових класів 
характеризується основними функціональними (гностичний, організаторський, конструктивний, проективний, 
комунікативний) компонентами. Ці функціональні компоненти підготовки майбутніх учителів початкових класів 
знаходять глибоке відображення у професіограмі вчителя, державних стандартах, наукових дослідженнях 
О. Абдулліної, Б. Андрієвського, В. Бондаря, О. Дубасенюк, І. Зязюна, О. Мороза, Н. Ничкало, І. Підласого, В. Сл 
Важливим напрямом художньо-педагогічної підготовки є розкриття ціннісно-суттєвих орієнтирів вітчизняної 
художньої культури, специфіки національного мистецтва і ментальності. Без їх усвідомлення не можна здійснити 
художній розвиток особистості громадянина своєї країни. Це і визначає зміст художньої освіти майбутнього вчителя 
початкових класів, що передбачає засвоєння знань у контексті процесу самоосвіти та визначається сьогодні як 
формування готовності майбутніх вчителів початкових класів до: 

- передачі мистецтвознавчих знань та художніх вмінь дітям; 
- здійснення художнього розвитку та виховання дітей; 
- організації художнього розвитку дітей на основі діагностичної та дослідницької діяльності. 
Поняття «готовність учителя початкових класів до професійної діяльності» є багатоаспектним утворенням, 

адже включає педагогічну, психологічну, фахову підготовку, а також передбачає сформованість особистісних якостей 
педагога. 

Проблему готовності до майбутньої професійної діяльності розглядали філософи, психологи (Г. Балл, 
Н. Кузьміна, В. Моляко, К. Платонов, С. Рубінштейн, В. Семиченко та ін.), педагогів (О. Буркова, В. Володько, 
Л. Гапоненко, С. Кубіцький, Н. Муранова, Н. Побірченко, В. Сластьонін та ін.).  

Філософи розуміють готовність людини до діяльності як певний стан її свідомості – ,,...будь-яка діяльність 
програмується і спрямовується свідомістю, котра виступає в якості Причини людських дій” [4, с. 264]. 

Психологи у своєму трактуванні готовності перетинаються з філософським поняттям і визначають 
готовність до діяльності як складне утворення, яке включає в себе пізнавальний, мотиваційний, емоційний і вольовий 
компоненти, а також розвинені здібності й властивості особистості [1]. 

У рамках художньо-педагогічної підготовки визначаються напрями формування у студентів умінь 
здійснення поліхудожнього розвитку особистості учнів (синтез художньої, літературної, музичної та театральної 
творчості) засобом інтеграції знань інших спеціальних навчальних дисциплін. Додаткову увагу необхідно приділяти 
формуванню оцінних вмінь та навичок, специфіка яких полягає в оцінці та інтерпретації духовно-суттєвого змісту 
мистецтва як особистісно і професійно значущого явища. 

Педагогічний підхід розуміння готовності до професійної діяльності у науковій літературі представлений 
кількома напрямами: персоналістичним, культурологічним, професіографічно-функціональним, креативним і 
змішаним  

Креативний напрям розглядає готовність до педагогічної діяльності через здатність до творчості, 
педагогічну майстерність як творчість (О. Волошенко, О. Булатова). 

Представники креативного напряму - готовність учителя до педагогічної діяльності розглядають як 
здатність до педагогічної творчості. З огляду на це діяльність учителя є мистецтвом. О. Волошенко вважає готовність 
майбутнього вчителя до педагогічної творчості виражається як,,його потенційна здатність до здійснення творчої 
педагогічної діяльності, що формується у процесі спеціально організованої професійної підготовки і зумовлена 
рівнем розвитку професійних та особистісних якостей майбутнього вчителя, які сприяють успішній творчій 
педагогічній діяльності” [2, с. 16]. 

На думку І. Підласого, готовність учителя до педагогічної діяльності виражається через ,,професійний 
потенціал педагога” і ,,педагогічний професійний потенціал” [6, с. 255]. 

Н. Мойсеюк розглядає педагогічну готовність ,,Професійно обумовлені вимоги до вчителя в педагогіці 
виражаються термінами ,,професійна придатність” і ,,професійна готовність” [5, с. 136]. Під професійною 
придатністю вона розуміє сукупність психічних і психофізіологічних особливостей людини, які необхідні для 
досягнення успіху в обраній професії; під професійною готовністю – психологічну, психофізіологічну та фізичну 
готовність (тобто професійну придатність) і науково-теоретичну і практичну підготовленість педагога. 
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Отже, у визначенні готовності майбутнього вчителя початкових класів потрібно виходити зі специфіки 
роботи у початковій школі та специфіки організації художньої творчості.  
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«Людина народжується на світ не для того, щоб зникнути безвісною пилинкою.  
Людина народжується, щоб лишити по собі слід вічний» 

В.О.Сухомлинський 
На сучасному етапі розбудови національної освіти України найсуттєвішими є питання, пов’язані з 

визначенням методологічних орієнтирів, стратегічного курсу, педагогічних принципів організації навчання і 
виховання молоді. Залежно від змісту і характеру вирішення цих питань відкривається простір для практичних дій, 
спрямованих на використання важливих засобів впливу на свідомість і діяльність формуючої особистості. У таких 
умовах великого значення набувають педагогічні ідеї В.О. Сухомлинського, які знайшли практичну апробацію, 
підтвердивши свою життєздатність і ефективність. У своїх науково-дослідних розвідках видатний український 
педагог прагнув створити достатні умови для повноцінного розвитку особистості, розкриття її можливостей і 
творчих здібностей. 

Василь Олександрович Сухомлинський (1918-1970) – видатний український педагог, публіцист, письменник, 
засновник гуманістичної, новаторської педагогіки. Його педагогічна творчість багатогранна і невичерпно багата. 
Благородній справі виховання молодих поколінь Василь Олександрович віддав усе своє невтомне життя та вогонь 
серця. Теоретична, літературно-педагогічна творчість і практична діяльність видатного українського педагога Василя 
Олександровича Сухомлинського увійшла до історії вітчизняної педагогічної думки помітною сторінкою, його 
педагогічні, публіцистичні та літературні праці й учительський досвід значно вплинули на практичну діяльність 
школи, збагатили педагогіку України новими положеннями і думками не тільки в ті часи, а й до нашого часу. Тема 
нашої статті полягає у теоретичному розгляді методів навчання та виховання у творчій спадщині Василя 
Олександровича Сухомлинського. 

Праці В.О. Сухомлинського розпорошені по газетних і журнальних публікаціях, немало їх зібрано і 
упорядковано в численні тематичні збірки та у п'ятитомному (українською й російською мовами) виданні вибраних 
творів. В процесі нашої роботи була використана певна кількість праць, автори яких торкалися у своїх роботах 
проблеми навчання та виховання у творчій спадщині Василя Сухомлинського. Насамперед слід відзначити праці 
Ващенка Г. [1], Ярмаченко М. Д. [9], Вишневський О.І. [2]. Неможливо не відмітити і спеціальні дослідження 
педагогічної діяльності В. О. Сухомлинського Семез А. [4], Демченко І. [3]. Використовували звичайно творчий 
доробок самого В. Сухомлинського - Вибрані твори в 5-ти томах, а саме праці: Серце віддаю дітям [5], Батьківська 
педагогіка [7], Проблеми виховання всебічно розвиненої особистості [8] та Сто порад учителеві [6]. 

Слід зазначити, що педагогічні погляди В.О. Сухомлинського сформувалися в ході натхненної копіткої 
учительської праці (розпочав викладати рідну мову і літературу у Васильківській, потім Зибківській школах. Тож 
основні праці відомого і визнаного у світі педагога увібрали в себе і частку його практичної діяльності, в якій, як 
зворотний зв'язок, апробувалися провідні теоретичні висновки Василя Олександровича Сухомлинського як вченого, 
педагога - експериментатора, учителя - новатора. 

У численних педагогічних виданнях більшості країн світу з'являються популярні чи критично-аналітичні 
статті, розвідки, окремі брошури і навіть книги, присвячені теоретичній спадщині й практичній діяльності 
визначного педагога. З'явилися і літературно-документальні чи художні твори, в яких розкривається життєвий і 
творчий шлях В. Сухомлинського [2]. 

В творчій спадщині В. Сухомлинського провідне місце займає ідея гуманізму, людяності та доброчинності. 
Педагог переконливо стверджує, що виховання гуманізму, людяності здійснюється через творення людям добра. Цій 
проблемі присвячено більшість робіт педагога. На його думку, ідея людяності насамперед реалізується через 
розвиток всіх потенціальних, інтелектуальних і фізіологічних можливостей особистості. Всебічно розвинена 
особистість втілює в собі повноту і гармонію сил, здібностей, пристрастей, потреб, які визначають моральну, 
громадянську, розумову, творчу, трудову, естетичну, фізичну досконалість. Для того, щоб сформувати культуру 
бажань необхідно, вважав В.О. Сухомлинський, навчити школярів азбуці моральної культури. 

Найголовнішим, найглибшим і найміцнішим надійним каменем педагогічної системи В.О. Сухомлинського 
є виховання у кожного вихованця поваги до самого себе. Він вважав, що до того часу, поки є самоповага, існує й 
школа.  

Василь Сухомлинський запропонував чимало оригінальних методів, прийомів, форм навчання та виховання, 
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